

新闻集萃

养护道路战冰雪

本报讯(潘莹鑫 记者赵宇清)冬季低温和降雪会给公路养护工作带来极大挑战,今年七台河市交通运输局公路站坚持早安排、早部署,提早启动了冬季道路养护工作。

七台河市交通运输局公路站组织技术人员对各路段进行了拉网式检查,同时加强了桥梁和涵洞的日常养护工作。对于排查出的问题,七台河市公路站已组织机械设备对路面病害进行了处置。同时,公路站要求各养护道班严格落实安全生产主体责任,加大道路巡查频次,及时清理路面积雪、积水、结冰和障碍物等,确保冬季道路安全畅通。

为做好冬季清雪工作,七台河市交通运输局公路站成立了清雪工作领导小组,并制定了清雪方案,要求各道班要结合实际,科学制定清雪计划,明确各作业面、时间和责任人,确保在恶劣天气条件下作业安全。目前,公路站已备好平地机6台、铲车2台、滚刷大翻2台、工程车1台、防滑料200立方米、融雪剂30吨、清雪人员35人。

“119”消防宣传月启动

本报讯(李照航 记者赵宇清)11月7日,七台河市消防救援支队举行2023年消防宣传月启动仪式。

今年的“119”消防宣传月主题是“预防为主,生命至上”。七台河市消防救援支队组织举办此次活动,旨在展现全市消防救援队伍改革转隶以来的精神风貌,推动消防宣传“五进”工作进程,营造全社会关心消防、参与消防的浓厚氛围。

启动仪式上表彰了年度全市“119”消防先进集体和个人,并颁发了奖牌与证书。现场观众对各类器材装备展示、消防常识咨询、无人机精准抛投、攻坚技巧、纵深灭火救人等活动项目进行了观摩、体验。

整个11月,七台河消防还将结合季节特点,对标消防宣传“进农村、进企业、进学校、进家庭、进社区”的要求,在全市开展丰富的线上、线下宣传活动,营造浓厚的消防安全知识宣传氛围。

高风险区 组建森防扑火队



本报讯(记者赵宇清)秋季防火期前,七台河市林草局组建了1支森林消防专业扑火队,这是目前我省林草系统高风险区唯一一支森林消防专业扑火队。经过严格的岗前培训后,这支队伍已在秋季防火期进入备战状态。

据介绍,这支森林消防专业扑火队以退伍军人为主体,共33人。七台河市林草局特邀北京应急专家团队为森林消防专业扑火队进行了扑火业务技能专题培训,切实提高了队伍快速反应、快速扑救的综合作战能力,确保一旦发生火灾能够“拉得出、用得上、打得赢”。

森消防扑火队正在训练。 本报记者 赵宇清摄

培训一技之长 破解就业难题

本报讯(夏铁铸 记者赵宇清)今年以来,七台河市人力资源和社会保障局围绕破解社区就业困难群体就业难题,采取职业指导和技能培训的方式,使有就业需求的群众学到了一技之长,凭真本领走上了工作岗位。

为了实现精准就业,七台河市人社局联合各县区人社局指导社区与培训主体主动对接,全面推行“职业培训券”电子化管理模式。七台河市人社局从简单易学适用入手,重点开展了手工编织、家政服务、家政服务、煤矿产业、电商创业五大类职业培训。截至目前,七台河市人社局开展补贴性职业技能培训3299人次,非补贴性技能培训1188人次,取得职业技能等级证书134人,取得煤矿安全作业特种作业操作证1924人。

为延伸服务触角,七台河市人社局建立了训后就业跟踪服务,健全企业用工24小时服务保障机制,全面动态掌握未就业、失业的困难人员现状,并及时与缺工企业清单匹配。此举不仅帮助就业困难人员实现了初入职场平稳过渡,而且也为企业用工提供了保障。

□文/摄

本报记者 赵宇清

近日,七台河市重点项目建设推进会召开,记者从会上了解到,七台河市26个省重点项目开工率100%,投资完成率105.43%,开工率、投资完成率排名全省第一,提前两个月多月完成全省市重点项目攻坚破难任务,取得胜利战果。

省重点项目开工率、投资完成率位列全省第一

七台河 项目建设成果丰硕

联顺绿色生物医药项目。

□本报记者 赵宇清

为全面贯彻落实《关于新时代加快推进创新龙江建设的意见》《新时代龙江创新发展60条》,切实发挥科技创新增量器作用,七台河市科技局以现代煤化工、新材料、生物医药、特色农业等产业技术需求为主攻方向,不断提高科技成果转化和产业化水平。截至目前,七台河市科技局共举办成果路演系列活动9场次,其中,汇智龙江成果路演对接会3场、创新创业大赛1场、“科创中国”七台河现代煤化工产业论坛1场、业务培训4场。

把准需求导向,融通供需两端。七台河市科技局全面梳理了30余所合作高校、院所存量可转化科技成果,精准挖掘七台河市“五大园区”、50余户国家级高新技术企业、169户科技型中小企业的技术需求,广泛联系对接省内外院校科技成果信息,从中梳理与七台河市重点产业高度契合的科技成果,分类向企业精准推送,累计推送科技成果1298项。

扣紧资源链接,赋能成果转化。七台河市科技局成功举办了“汇智龙江”哈尔滨理工大学与七台河市科技对接会、“汇智龙江”七台河市新兴区科技成果对接会、“汇智龙江”哈尔滨理工大学佳木斯大学与七台河市科技成果3场对接会,集合最新科技成果,激发企业创新活力,实现了科技成果与需求企业的“双向奔赴”、精准对接,促成签约项目9个。

种下“科技花”,静待“产业果”。七台河市科技局引导七台河市高快强体育设备有限公司与哈尔滨理工大学、协同中国滑冰协会首席制冰师顾问李进发,共同组建了设备研发团队。研发团队经过不懈努力,实现了从人工浇冰车到油动力浇冰车再到电力浇冰车的三次跨越。企业主持编写的浇冰车企业标准Q/GKQ001-2019通过了国家企业标准平台验证,全国第十四届冬季运动会、国家残疾人冰上比赛训练馆等项目,首次使用的国产浇冰车就是这家企业的最新产品。黑龙江湾云计算技术有限公司与哈尔滨理工大学马克思主义学院开展的科技成果转化也已初见成效,目前形成自主知识产权3项,系统成品落地应用5家,意向客户12家,湾云公司通过该项成果转化直接收益60余万元。

下一步,七台河市科技局将聚焦煤化工、生物医药、石墨烯新材料、新能源等产业,着力推动产学研用协同,加强与东北林业大学、黑龙江大学等高校和科研院所合作,促进科技成果转化,为企业高质量发展增势赋能。同时,七台河市科技局还将用好七台河市现有的省级重点实验室、省级工程技术研究中心等创新载体和36名专家构成的智库团队,逐步建立对接有效、保障有力的智库管理体制和运行机制,使更多科技成果落地转化见效。

种下「科技花」 结出「产业果」

七台河市首个区级 少儿业余体校成立

本报讯(记者赵宇清)近日,七台河市桃山区少儿业余体校获批成立,这是奥运冠军之城七台河的第一个区级少儿业余体校。桃山区少儿业余体校设在七台河市第十五小学,这是将体校与义务教育学校深度融合、一体化管理的创新举措,对未来七台河体育人才的选拔、培养具有非凡意义。

七台河市第十五小学是名副其实的冠军摇篮,学校的短道速滑训练队成立于1989年,一直延续至今,王濛、孙琳琳等世界冠军都曾在这里接受过启蒙训练。这所学校获得过300余个国家、省、市级奖牌。桃山区少儿业余体校在十五小学挂牌,十五小学校长任体校校长,体育教师任体校教练员,班主任任体校管理员,学校学生全员有体育项目。今年2月,国家《关于在学校设置教练员岗位的实施意见》文件刚刚出台,桃山区委区政府就为十五小学引进了短道速滑专业教练员,并在全国率先落实编制,为体校储备了专业教师队伍。

桃山区少儿业余体校将做好竞技体育项目后备人才的选拔、培养和输送工作,建立竞技体育项目人才库,为七台河市短道速滑储备后备力量,同时还将组织参加各类体育比赛、培训以及对外交流活动。



棚户区改造项目。

1 夏季会战胜利告捷

今年5月10日起举行的全省重点项目夏季大会战,结束目标定为开工率90%、投资完成率72%、按期竣工率100%。会战结束时,七台河市省重点项目开工率100%,投资完成率80.39%。省重点项目开工率提前4个月完成全年目标,位居全省第一;投资完成率提前33天完成会战目标。

会战期间,七台河市新增开工项目19个,新增投资42.44亿元。宝泰隆一矿、江河园区道路工程、亚行水厂等33个项目投资完成率在100%以上;勃利200MW风电制氢、万鼎奶牛、冠军路油氢新能源等53个项目投资完成率在50%以上;哈里肉牛、宝忠煤矿、宝泰隆五矿等10个产业项目实现竣工和部分投产;江河园区污水处理厂、棚户区改造204片区等4个基础设施项目实现竣工和试运行。

夏季会战结束后,七台河项目建设仍然保持着高速运行的态势。“三个一批”重点项目中,20个“新建一批”项目已全部开工建设;20个“竣工一批”项目已完成竣工率80%的目标;20个“储备一批”项目已有4个开工建设。

2 招商项目投建投产

今年,七台河市聚焦重大项目精准招商取得了良好效果。1至9月份,七台河市实际利用内资完成138.2亿元,同比增长23.3%,增速全省排名第3位。

年初以来,七台河市各级领导带头外出开展招商,多次回访2019年落户七台河市的百亿级招商项目联顺制药总部北京泰银集团,推动项目建设进程,谋求新的合作。经过不懈努力,联顺制药项目一期已顺利投产,联顺风电、联顺水肥一体化等新的合作项目顺利签订协议;市领导与南通海林集团多次对接,促成投资62.5亿元的海林集团醋酸衍生产及60万千瓦风力发电项目成功落地。

此外,市、县、区联动,为推动闲置项目勃盛“18·30”、隆鹏“18·30”与项目控股方海润区国有资产投资集团有限公司反复洽谈,在创新合作机制、拓展合作范围、推动项目重启等方面多次深入交换意见,最终帮助企业解决了建设中的难点问题,使勃盛“18·30”、隆鹏“18·30”项目涅槃重生。勃盛“18·30”项目于2023年3月投料试车,4月2日产出液氨产品,6月30日产出尿素产品,带动就业660人,预计2023年可实现产值2.8亿元。隆鹏“18·30”焦化升级改造已于今年4月开工建设,已完成投资19.08亿元。



哈里肉牛项目。

建市40年 七台河举办艺术作品展



本报讯(杨威 记者赵宇清)近日,由七台河市委宣传部、七台河市文联举办的“时代风尚”新时代文明实践文艺志愿服务助力高质量发展特别行动暨七台河建市四十周年摄影展活动在七台河市人民公园开幕。

据介绍,本次摄影展分为实力七台河、活力七台河、美丽七台河、幸福七台河四个版块,共展出158幅作品,全面反映七台河市在经济发展、乡村振兴、城市建设等方面取得的成就。

与此同时,由七台河市委宣传部和七台河市文联共同举办的七台河建市40周年诗词、书法、美术作品网络展也在网上展出,七台河市文联计划征集筛选出的300余幅(篇)作品分14期在公众号上推出。

七台河建市四十周年摄影展现场。 本报记者 赵宇清摄